

Η τελετή αποφοίτησης της Ακαδημίας του Αγίου Βασιλείου

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Μπαλάτ δεν παρέστη αυτοπροσώπως λόγω της επίσκεψης του πρωθυπουργού της Ελλάδος Γιώργου Παπανδρέου στη Νέα Υόρκη, πλν όμως αναγνώσθηκε συγχρητιπρία επιστολή της. Παρευρέθησαν επίσης αρκετοί επισκέπτες ομογενείς από πολλά μέρη της μείζονος περιοχής της Νέας Υόρκης, εθελοντές και υποστηρικτές της Ακαδημίας, η οποία βρίσκεται σε μία μαγευτική τοποθεσία στην πόλη Γκάρρισον της Νέας Υόρκης πλησίον του ποταμού «Χάτσον» και της Στρατιωτικής Ακαδημίας «Γουέστ Πόιντ».

Οι τρεις πτυχιούχοι παρουσίασαν συγκινητικές αφηγήσεις της ζωής τους στην Ακαδημία και εξέφρασαν την δια βίου ευγνωμοσύνη τους για όλα όσα τους προσέφερε η Ακαδημία, η διεύθυνση, το προσωπικό και οι εθελοντές.

Σημειώνεται ότι η Ακαδημία σήμερα έχει υπό τη φροντίδα της δέκα τρία παιδιά, ο επίσης οικονομικός προϋπολογισμός των λειτουργικών της εξόδων ανέρχεται σε δύο εκατομμύρια δολάρια, απασχολεί 22 άτομα υπαλληλικό προσωπικό συμπεριλαμβανομένου και του διευθυντή, π. Κωνσταντίνου Σιταρά. Τα έξοδα εξοικονομούνται από τρεις ετήσιες ερανικές προσπάθειες ήτοι τα Χριστούγεννα, το Πάσχα και το Σεπτέμβριο, μήνας επιστροφής στο Σχολείο, καθώς επίσης και από την κοπή της βασιλόπιτας στις κοινότητες ανά την επικράτεια της Αρχιεπισκοπής.

Η Εθνική Φιλόπρωχος της Αρχιεπισκοπής συνδράμει την Ακαδημία με το ποσό των είκοσι πέντε χιλιάδων δολαρίων τον μήνα, ενώ έχει την κυριότητα της ακίνητης περιουσίας της.



Τονίζεται ότι η Ακαδημία δεν χρηματοδοτείται από κυβερνητικά κονδύλια, παρά μόνο από δωρεές ιδιωτών, τις κοινότητες και την Φιλόπρωχο.

Την Ακαδημία του Αγίου Βασιλείου την ίδρυσε ο αιμνιστος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Αθηνανύγρας ο οποίος μετέπειτα έγινε Οικουμενικός Πατριάρχης και λειτουργούσε αρχικά ως Ορφανοτροφείο και επίσης για εμπειρίστατα παιδιά λόγω οικογενειών περιπτώσεων. Λειτουργούσε επίσης Ημερήσιο Ελληνικό Σχολείο και εν αγαστή το εκπαιδευτήριο Διδασκαλιστών της Ελληνικής Γλώσσας για τα σχολεία των κοινοτήτων της Αρχιεπισκοπής. Το μεν εκπαιδευτήριο Διδασκαλιστών το έκλεισε το 1972 ο αιμνιστος Αρχιεπίσκοπος Ιάκωβος, το δε Ημερήσιο Σχολείο το έκλεισε το 1997 ο πρώην Αρχιεπί-

σκοπος Αμερικής Σπυρίδων. Σήμερα τα παιδιά διαμένουν ως οικότροφα στην Ακαδημία και φοιτούν σε αμερικανικά σχολεία της περιοχής δημόσια και ιδιωτικά.

Ο βασικός σκοπός της Ακαδημίας είναι να λειτουργεί ως τόπος στοργής, αγάπης και φροντίδας για εμπειρίστατα παιδιά που βρίσκονται αντιμέτωπα με δύσκολες, ακόμα και τραγικές καταστάσεις και συχνά καταστροφικά περιβάλλοντα.

Η εκδήλωση των εξετάσεων άρχισε με προσευχή που ανέπεμψε ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος, ο Τζέικ Πάππας ηγήθηκε της απόδοσης τιμής στη σημαία, ενώ η Σοφία Πετρή και η Ελένη Κουμπιούλη τραγούδησαν τον αμερικανικό και ελληνικό εθνικό ύμνο. Την εκδήλωση παρουσίασε η Χριστίνα Καραβίτη γραμματέας

του Διοικητικού Συμβουλίου της Ακαδημίας.

Στο μήνυμά της η πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Εβελιν Τσιάδη συνεχάρη τους αποφοίτους και τόνισε πως η Ακαδημία του Αγίου Βασιλείου είναι το μοναδικό Ορθόδοξο Ίδρυμα φροντίδας του παιδιού, το οποίο έχει αναγνωριστεί και επαινεθεί από τις αρμόδιες Αρχές για τις προσφερόμενες υπηρεσίες και τα προγράμμάτα του.

Η γενική πρόεδρος της Κύπρου Κούλα Σοφιανού είπε στους αποφοίτους πως «είστε οι μελλοντικοί πρεσβευτές της Ακαδημίας του Αγίου Βασιλείου, της οποίας οι αρχές και αξίες θα καθοδηγούν τη ζωή σας, αλλά συνάμα θα γίνετε παραδείγματα για τα παιδιά που είναι εδώ». Η πρόεδρος της Εθνικής Φιλοπρωχου Αφροδίτη Σκιαδά μίλησε



Αριστερά: Στο βήμα ο Ανδρέας Σπέντζας εξαιρεί την Ακαδημία, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος, η γενική πρόεδρος Κύπρου Κούλα Σοφιανού, ο π. Κωνσταντίνος Σιταράς. Πάνω: Ομογενείς παρακολουθούν με ενδιαφέρον την τελετή. Διακρίνονται οι Γεώργιος Κίτσιος και Γεώργιος Αλεξίου.

για τις προκλήσεις που θα αντιμετωπίσουν οι απόφοιτοι, και τόνισε, πως «θα αντιμετωπίσετε κοινωνικές, οικονομικές και περιβαλλοντολογικές κρίσεις, αλλά έχετε προετοιμαστεί εδώ στην Ακαδημία του Αγίου Βασιλείου».

Ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος επέδωσε τα πτυχία στα παιδιά, ενώ απευθυνόμενος στους παρευρισκομένους είπε πως από όλες τις τελετές αποφοίτησης που παρευρέθη προόρατα στις Ηνωμένες Πολιτείες και την Ευρώπη, της Ακαδημίας ήταν εκείνη που είχε το μεγαλύτερο νόημα. Ευχαρίστησε όλους εκείνους που εργάζονται και κάνουν δωρεές στην Ακαδημία και τόνισε πως «μπροούμε να κάνουμε πολλά περισσότερα και να φροντίσουμε περισσότερα παιδιά».

Ο Γεώργιος Κίτσιος, πρόεδρος του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Ακι-

νήτων Νέα Υόρκης, επέδωσε δώρα στα παιδιά και δωρεές στην Ακαδημία για τέταρτο κατά σειρά έτος. Κάθε παιδί έλαβε υποτροφία εκ 500 δολαρίων, εκ των οποίων το ήμισυ κατεβλήθη από τον Σύνδεσμο και το άλλο μισό από τον Γεώργιο Φασκάρη.

Ενα γεμάτο λεωφορείο επισκέπτες από την Αστόρια, βασικά από τον Σύλλογο Αθηναίων υπό την ηγεσία της Χριστίνας Κωστάκη, καθώς επίσης και από τον Αλληλοβοηθητικό Σύλλογο Κυριών Καστοριάς επισκέφτηκε την Ακαδημία. Η κ. Κωστάκη είπε ότι «ερχόμαστε εδώ για έναν καλό σκοπό, να υποστηρίξουμε τα παιδιά», ενώ η κ. Παπάζογλου πιστεύει ότι «οι Καστοριανοί επισκέπτονται την Ακαδημία από την ημέρα που άνοιξε».